

【“旅游服务黑名单”】

国家旅游局近日公布一批全国旅游经营服务不良信息名单，云南、海南、山东的10家旅行社和云南、海南、山东、湖南的7名导游、旅行社经营人员“榜上有名”。这是今年7月国家旅游局出台《旅游经营服务不良信息管理办法(试行)》(简称《试行办法》)以来公布的首批名单。

国家旅游局公布《试行办法》出来以来的第一批“旅游服务黑名单”，以比第一批“游客黑名单”更多、更严重的违法违规事实和不良信息提示人们：要整顿旅游市场多年的积弊和乱象，维护旅游市场的良好秩序，不但有赖于充分发挥“游客黑名单”的震慑功能，更有赖于严格实施《试行办法》，充分发挥“旅游服务黑名单”的震慑功能。

【“为女生拧瓶盖”】

“让女生走在马路内侧”、“为女生拧松饮料瓶盖”、“走路避开女生背包的一侧”……日前，华东交通大学新增至《学生手册》中的学生行为规范中的部分内容，受到热议。有些学生直呼，做到那样就是暖男了。上述行为规范，看似新奇，实则有些离谱：现在的女大学生，真的柔弱到连饮料盖子都拧不开，需要男生帮忙吗？如果是，那女生们离“生活不能自理”也就不远了。表面上看，这是“关爱”女生，处处以保护者自居，可实质上，却是不折不扣的“大男子主义”。要知道，学生守则是学生在日常学习、生活中必须遵守的行为准则，是对学生进行思想品德教育的重要依据，其作用是规范学生的语言和行为。可制订这样的守则，能有多少约束力？

【“带孙费”】

广西陆川县56岁的杨金美将儿子和前儿媳告上了法庭，向他们索要“带孙费”。老人称他们一回家就玩手机，孩子一吵闹就嫌烦。自己没有带孙的责任和义务，出于亲情考虑，她可以代为照看，但抚养孩子的重担绝对不能落在她身上。而前儿媳则认为，老人带孙是约定俗成的事。近日，法院判决支持“带孙费”。有人认为，老人向子女索要“带孙费”，是把亲情利益化。但从法律的角度讲，父母是未成年子女的法定监护人，对子女抚养教育是其法定义务。祖父母对孙辈没有抚养义务。老人索要带孙报酬，无可非议。

现代 优秀驾驶员的摇篮
驾校 省交通行业十佳示范驾校

一、培训C1、C2驾驶员，可选择白天班、夜班二种时段学车。

二、从业资格证培训
(旅客运输、货物运输、危货运输、押运员、出租车运输)

电话：8255491、8271050
地址：咸宁市温泉交通路9号



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣

北汽明年推出无人驾驶汽车



周末全家坐上无人驾驶汽车郊游，或者下班打个无人驾驶出租车回家，这样的场景，几十年前或许还只是想象，而今距实现似乎已不再遥远。

说起无人驾驶汽车的研发，谷歌一直算是领头羊，但是，根据谷歌

公司的计划，其无人驾驶汽车预计要到2020年才能正式问世。特斯拉的，最快也要3年。一时半会等不着这两位，我们不妨看看北汽的。

在青岛举行的2015中国汽车智能化峰会上，无人驾驶的智能汽车成为大会最核心的话题。

北京汽车集团有限公司(以下简称“北汽”)党委书记、董事长徐和谊透露，明年北汽将在北京车展上推出首款无人驾驶汽车。

业内人士表示，作为新兴领域，智能汽车为自主品牌实现“弯道超车”再次创造了机会。据了解，与很

多停留在概念上的无人驾驶汽车不同，徐和谊称，北汽在明年北京车展上推出的无人驾驶汽车，可供试乘试坐，并且能够进行示范运行。

分析认为，智能化驾驶已成为车企间竞争的新战场。近年来，除奔驰、奥迪、丰田、沃尔沃、凯迪拉克等国外品牌车企外，一汽、上汽、北汽、广汽、吉利及比亚迪等自主品牌车企也纷纷进军该领域。相关研究机构如此预测，未来5~10年，无人驾驶汽车或将进入消费者普及期，行业关注度将不断提升，相关汽车行业也将得到快速发展。

(据《深圳晚报》)

中国富豪流行海外狩猎大象

10月15日，国家林业局发布公告称，即日起至明年10月15日止，我国临时禁止进口在非洲进行狩猎后获得的狩猎纪念物象牙，国家林业局暂停受理相关行政许可事项。

记者通过多家国际狩猎组织了解到，此前很多中国“富豪”到非洲等地区狩猎，并且可以将狩猎纪念物合法带回国内，狩猎一头大象需要30万到50万美元。负责组织“富豪”赴非洲打猎的中介则表示，此项禁令并不能阻止猎人们海外狩猎之路。

公告发出后，不少人颇感疑惑，“非洲象牙不是早就禁止了吗？”“原来可以通过这种渠道把象牙弄进来啊。”

至于公告发布的具体原因，国家林业局有关负责人解释说，目前非洲野生大象种群面临严重威胁，国际社会高度关注大象保护问题，共同呼吁减少人为猎杀大象行为，包括利用狩猎大象来获取纪念物象牙。近些年，中国一些有钱人开始效仿欧美发达国家的富豪，花重金到非洲购买大象狩猎指标以获得狩猎纪念物象牙，

这种把象牙作为战利品的炫富行为在国际上也让中国人形象受到损害。

这位负责人说，采取这项措施，进一步彰显了中国政府关注非洲大象等野生动物保护的态度和具体行动。中国率先颁布临时禁止措施，就是积极采取主动步骤，停止各种猎杀大象行为，并呼吁其他国家也能采取同样的措施来共同保护非洲大象。减少对非洲象牙的需求，及时限制象牙狩猎纪念物进口，就是保护非洲野生大象的具体行动。

(据《北京青年报》)

女孩朋友圈砍价买手机被骗8万元

据公安部打四黑除四害微博消息，90后女孩小翁朋友圈砍价，致8万元嫁妆被骗。

日前，小翁参加了福州易行数码科技公司发出的苹果6微信砍价活动，通过微信的大量转发，最后以4300元左右砍得一部苹果6手机。一个星期后，苹果手机如约而至。

尝到甜头后，小翁便把这个微信砍价的消息告诉了更多亲朋好友，“因

为我有微信支付方便，所以有些亲戚朋友砍价成功后便让我先帮忙垫付，我就先付了。”小翁说，后来她一共付了18部手机的钱，可是没想到一部手机都没收到，自己准备嫁妆的近8万元全都放进去了。“是我拉他们来参加的，现在手机没收到，怎么好意思找他们拿钱。家里人我都不敢告诉。”

据悉，和小翁有同样遭遇的还有200来人。

“已经有30位亲友帮某某砍价了！大家快来帮忙啊！”经过了“点赞潮”、“红包潮”，近日朋友圈再度迎来了“砍价潮”，从几千元的手机到价格万元的相机，甚至十几万的车，都号称“只要邀请朋友在链接页面中，帮忙‘砍价’至0元，即可免费获得该产品”。其实，很多砍价成功的微友不但没有收到奖品，反而泄露了个人信息，甚至还有人被骗了钱！

(据人民网)

四季养生要诀

四季养生就是和天时气候同步，按照春、夏、秋、冬四季，寒、热、温、凉的变化来养生。

秋季养生

秋季养生贵在养阴防燥。秋季阳气渐收，阴气生长，故保养体内阴气成为首要任务，而养阴的关键在于防燥，这一原则应具体贯彻到生活的各个方面。

7.秋季进补要适度

秋分之后，南方地区秋燥之气逐渐显现，同时秋凉阴寒之气也渐加重，体质虚寒者适当进食温热补阳食物，能平调体内阴阳，有益身体

健康。秋燥来袭时，再加入甘润养阴之品，阴阳调补同样有效。

(1)此时人体消化功能在历夏后尚虚，马上进补难以消化的食物，增加脾胃负担，可能出现恶心、伤食腹泻等症状，此谓“虚不受补”。因此中秋家宴应以不伤脾胃为原则。

(2)秋天燥气主令，人体常有口唇、鼻咽干燥，大便秘结等“秋燥”表现。此时家宴上若大量进食肥甘厚味，会生湿化热，尤其是煎炸烧烤类食品，不仅损伤脾胃，还会助“燥”为虐，加重秋燥。

(3)家宴过补，极易长膘。时值

“中秋”，受自然气候影响，人体呈冬胖夏瘦的规律。此时人的能量代谢日趋稳定，脂肪细胞逐渐积聚。若不加控制，很容易增重，节后后悔莫如先防。

藕、山药、芡实、红枣等此时可适当多吃，不但含有丰富的碳水化合物，且能调养脾胃，补而不腻，一举两得。另外还可配一些滋阴润燥的食物，如芝麻、核桃、蜂蜜、百合、银耳等，对人体非常有益。

科普知识专栏
咸宁市科学技术协会主办